
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         OITAVA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO
PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO         DE         MESTRADO         PROFISSIONAL         EM
EDUCAÇÃO         (PPGMPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO
SANTO,         REALIZADA         EM         04/09/2023

Ao(s)         quatro         dia(s)         do         mês         de         setembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         4,         Ed.         Paulo         Freire         a         oitava         sessão         ordinária         do(a)

Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         de         Mestrado         Profissional         em         Educação

(PPGMPE)         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de

Alexandro         Braga         Vieira         (Presidente),         Cleyde         Rodrigues         Amorim,         Dania         Monteiro

Vieira         Costa,         Debora         Cristina         de         Araujo,         Debora         Monteiro         do         Amaral,         Douglas

Christian         Ferrari         de         Melo,         Dulcinea         Campos         Silva,         Ednalva         Gutierrez         Rodrigues,

Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira,         Euluze         Rodrigues         da         Costa         Junior,         Janinha         Gerke,

Kalline         Pereira         Aroeira,         Kezia         Rodrigues         Nunes,         Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes,

Leon         Alves         de         Freitas,         Margarete         Sacht         Goes,         Patricia         Silveira         da         Silva         Trazzi,         Regina

Celi         Frechiani         Bitte,         Rosemeire         dos         Santos         Brito,         Sandra         Kretli         da         Silva,         Soler

Gonzalez         e         Vitor         Gomes,         com         a(s)         ausência(s)         de         Adriana         Rosely         Magro,         Elizabete

Bassani,         Gilda         Cardoso         de         Araujo,         Itamar         Mendes         da         Silva         e         Jair         Ronchi         Filho,         com

a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Patricia         Gomes         Rufino         Andrade.         Havendo         número         legal

de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME
1:         Levantamento         das         vagas         para         o         Doutorado         Profissional         em         Educação.         O         professor

Alexandro         mencionou         que         os         professores         listados         na         APCN         devem         abrir         vagas         no

primeiro         edital         do         Doutorado         Profissional.         A         professora         Rosemeire         levantou         questões

sobre         as         condições         de         formação         dos         futuros         estudantes         do         doutorado.         O         professor

Alexandro         enfatizou         a         necessidade         de         garantir         a         oferta         de         vagas         para         a         primeira         turma

do         doutorado,         apesar         das         compreensíveis         dificuldades         relacionadas         à         formação         dos

futuros         estudantes.         Sandra         propôs         a         inclusão         deste         tópico         como         ponto         de         pauta         na

reunião.         Débora         Amaral         reforçou         a         importância         da         discussão         deste         tópico         como         ponto

de         pauta.         O         professor         Alexandro,         então,         incluiu         como         último         ponto         de         pauta         a         discussão

sobre         as         vagas         na         próxima         seleção         para         o         Doutorado         Profissional.         INFORME         2:

Produção         do         corpo         docente         para         a         quadrienal         2021-2024.         O         professor         Alexandro

relembrou         os         critérios         da         Capes         para         avaliação         do         Programa         com         base         na         produção

intelectual         dos         docentes         e         disse         que         o         prazo         para         que         a         produção         conte         para         a         quadrienal

2021-2024         vai         até         o         dia         31/12/2024.         INFORME         3:         Necessidade         de         comparecimento

dos         professores         na         reunião         de         colegiado.         O         professor         Alexandro         indicou         que         está

havendo         pouca         adesão         dos         professores         do         colegiado         às         reuniões,         e         que         por         vezes

decisões         importantes         podem         esbarrar         na         falta         de         quórum,         o         que         pode         prejudicar         o

Programa.         INFORME         4:         Roda         de         conversa         com         o         professor         Rosenilton         Oliveira         Silva.

A         professora         Cleyde         informou         que         haverá         uma         roda         de         conversa         com         o         professor

Rosenilton         Oliveira         Silva,         da         USP,         no         dia         05/10/2023,         às         9:15,         sobre         o         tema         "Políticas
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de         Ações         Afirmativas         para         Docentes         nas         Universidades         Públicas".         PAUTA         1:

Aprovação         do         edital         de         Seleção         de         candidatos         ao         curso         de         Mestrado         Profissional         em

Educação         para         ingresso         em         2024.         O         professor         Alexandro         realizou         a         leitura         do         edital

perante         o         colegiado.         A         professora         Rosemeire         ressaltou         a         importância         do         credenciamento

de         professores         na         linha         de         Docência         e         Gestão         de         Processos         Educativos.         A         professora

Kezia         destacou         a         necessidade         de         uma         alteração         curricular         para         tornar         o         currículo         mais

flexível         entre         as         linhas.         A         professora         Sandra         propôs         a         criação         de         uma         comissão

encarregada         de         trabalhar         nas         alterações         curriculares         e         nas         mudanças         de         professores         nas

linhas         de         pesquisa.         O         professor         Alexandro         incluiu         como         ponto         de         pauta         na         reunião         a

indicação         de         membros         para         a         comissão         de         acompanhamento         pedagógico         do         Programa,

responsável         pela         organização         do         currículo.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         2:         Apreciação         de         data         e         banca         de         defesa         do         estudante         Gênesis         Marcos

Rodrigues         de         Freitas.         Dia         20/09/2023,         às         09h00min.         Membros         da         banca:         Regina         Celi

Frechiani         Bitte         (Presidente),         Kalline         Pereira         Aroeira         (Membro         Interno),         Vilmar         José

Borges         (Membro         Externo),         Sônia         Maria         dos         Santos         (Membro         Externo)         e         José         Américo

Cararo         (Membro         Externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:

Apreciação         de         data         e         banca         de         defesa         da         estudante         Carlos         Frederico         Jordão         Ghidini.         Dia

28/09/2023,         às         14h00min.         Membros         da         banca:         Itamar         Mendes         da         Silva         (Presidente),

Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira         (Membro         interno)         e         Pedro         Ganzeli         (Membro         externo

-         UNICAMP).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         Apreciação         de         data

e         banca         de         defesa         da         estudante         Maria         Raquel         de         Souza         Krull.         Dia         05/10/2023,         às

14h00min.         Membros         da         banca:         Cleyde         Rodrigues         Amorim         (Presidente),         Marileide

Gonçalves         França         (Membro         interno)         e         Rosenilton         Silva         de         Oliveira         (Membro         externo         -

USP).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         Comissão         de

acompanhamento         pedagógico.         Foi         proposto         que         a         comissão         de         acompanhamento

pedagógico         do         Programa         seja         composta         pelos         professores         Regina         Godinho,         Kalline,

Margarete,         Kezia         e         Douglas.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:

Oferta         de         vagas         na         seleção         para         o         Doutorado         Profissional.         Foi         indicada         pelo         professor

Alexandro         a         necessidade         de         que         todos         os         professores         indicados         na         APCN         do         doutorado

abram         vagas         no         primeiro         processo         seletivo.         Foi         perguntado         a         todos         os         professores

presentes         à         reunião         a         respeito         da         oferta         de         vagas.         Com         a         exceção         das         professoras

Andressa,         Gilda,         Patrícia         Rufino         e         Tânia,         que         não         estavam         presentes,         os         demais

confirmaram         a         oferta         de         pelo         menos         uma         vaga.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Fabiano         Duarte         Valente,         secretário(a)         do(a)         Colegiado         do

Programa         de         Pós-graduação         de         Mestrado         Profissional         em         Educação         (PPGMPE),         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.

Vitória/ES,         04         de         setembro         de         2023.

Alexandro Braga Vieira

(Presidente)
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Cleyde Rodrigues Amorim

Dania Monteiro Vieira Costa Debora Cristina de Araujo

Debora Monteiro do Amaral Douglas Christian Ferrari de Melo

Dulcinea Campos Silva Ednalva Gutierrez Rodrigues

Eduardo Augusto Moscon Oliveira Euluze Rodrigues da Costa Junior

Janinha Gerke Kalline Pereira Aroeira

Kezia Rodrigues Nunes Larissa Ferreira Rodrigues Gomes

Leon Alves de Freitas Margarete Sacht Goes

Patricia Silveira da Silva Trazzi Regina Celi Frechiani Bitte
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Rosemeire dos Santos Brito Sandra Kretli da Silva

Soler Gonzalez Vitor Gomes
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